

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - B - IMPRENTA García López, núm. 20

APARTADO NUM. 90

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

ALREDEDOR DE UNA NUEVA ENSEÑANZA DE LA HISTORIA

Cada día se va afirmando en los círculos internacionales el propósito de ejercer una acción pacifista partiendo para ello de la enseñanza juvenil.

Uno de los aspectos que esta cuestión ofrece en la actualidad es la tendencia a inculcar las ideas antibelicistas en los libros de texto de todas las naciones.

Para ello es preciso revisar los conceptos que se vierten en los tratados manuales de Historia, arrancar de ellos todo concepto que pueda originar en el joven ideas de odio o de prevención hacia otros países, y en su lugar sembrar aquellos pensamientos que mejor puedan inducirle a odiar la guerra y a predisponerlos a la paz.

Desde 1921 se tomó en consideración este asunto al preparar el tercer Congreso Internacional de Educación Moral en que se desarrolló ya un tema titulado: "El Espíritu nacional y la enseñanza de la Historia". Desde entonces el movimiento en el sentido indicado ha ido en aumento.

Las conferencias y los congresos internacionales se han sucedido y en ellos los representantes de los países han ido concretando las ideas y planes a realizar.

Entre los acuerdos que merecen resaltar se hallan los tomados en Berna, que recibieron el nombre genérico de "principios de Berna", básicos en las deliberaciones posteriores. Merecen ser conocidos del gran público, pues de ese modo el lector no especializado podrá enterarse de la marcha de estas cuestiones.

I. Se buscarán los mejores procedimientos para realizar los postulados siguientes: 1) Establecer un procedimiento uniforme para emplearlo respecto a las manifestaciones evidentes de propaganda nacionalista en los manuales escolares.

2) Desterrar toda afirmación relativa a una nación extranjera, cuya falsedad pueda ser comprobada. Además, el hecho de omitir hechos importantes, incluso si pueden oscurecer la historia de nuestro país, debe considerarse como una infracción de la verdad.

3) Oponerse a la moral doble según la cual cualquier cosa que en otro pueblo sería calificada de barbarie, pudiera ser en el nuestro signo de civilización. Reconocer los méritos de las otras naciones.

4) Poner un tope a las generalizaciones indebidamente hechas cuando expresan una crítica o un reproche dirigidos a toda una raza o a todo un pueblo.

II. Se asegurará la cooperación de asociaciones de miembros de la enseñanza, en particular de los profesores de historia y de los autores de manuales.

III. Se alentará el estudio de la historia de los otros países con un espíritu de benevolencia sobre todo en lo que concierne a sus aspectos culturales y religiosos y a su evolución política.

IV. Se buscarán los medios mejores para evitar que la enseñanza de la historia no se ponga abusivamente al servicio de una propaganda.

V. Se favorecerá la publicación de los resultados de las investigaciones hechas en los periódicos y en las publicaciones especiales de las organizaciones de historiadores.

Como se ve, no puede ser mayor la altura de miras y el espíritu de cordialidad que respiran las líneas transcritas. Estos principios plasmados en normas oficiales y, si era preciso, coactivas, desterrarían el germen de los nacionalismos excesivos que se incuban en el alma de las juventudes a través de parciales narra-

ciones y de ocultación de méritos ajenos. Estos principios datan de Agosto de 1926, y pocos meses después, en 1927, el Congreso de la Paz por la Escuela, de Praga, afirmaba que "los libros escolares tienen hoy día un sitio considerable en la enseñanza. Ejercen una gran influencia sobre el niño. Es imprescindible que estén penetrados del espíritu de compenetración entre los pueblos".

Otros organismos pedagógicos internacionales se pronunciaron en favor de la revisión de los manuales de Historia como camino apto para evitar los estragos del nacionalismo furibundo y para llegar a una mejor comprensión de los pueblos.

Sin embargo, lo complejo del problema no ha permitido que se llegase a un perfecto acuerdo en la manera de llevar a la práctica todos los planes propuestos ya que para ello hay que contar con factores muy heterogéneos.

J. L. Claparede indica dos condiciones primordiales para llevar a vías de hecho el proyecto de reformas en la enseñanza de la Historia. Una coordinación de esfuerzos de todos los factores que pueden intervenir en la cuestión educativa, para lo cual propugna por la creación de un organismo que goce de la confianza de las organizaciones de enseñanza primaria y secundaria, estando además este organismo en contacto con la Sociedad de Naciones. La finalidad de esa institución que propugna Claparede sería —entre otras cosas— establecer un sistema que permitiese el control general y permanente de los manuales de Historia; y además velaría porque los maestros de todos los países fuesen iniciados en los nuevos métodos de enseñanza de la Historia. Aparte de este organismo habría falta una perfecta colaboración de los historiadores. Aunque estos pueden recabar su libertad de criterio para enjuiciar los hechos históricos, es indudable que esa libertad no es incompatible con el deber moral de condenar la guerra y de no herir la dignidad de los otros países.

Es en realidad sugestiva la tarea que supone esa dignificación pedagógica en lucha con partidismos, respetables sin duda, pero que traen como consecuencia entenebrecer las inteligencias de los jóvenes imbuyéndoles ideas que pueden ser perjudiciales cuando esas nuevas generaciones rijan su nación. El falso, o al menos incompleto, conocimiento de su propia historia nacional y más aún de la ajena, ha de originar un concepto de superioridad e intrinsecamente incompatible con los sentimientos pacíficos y de mutua comprensión reconocidos como imprescindibles en las presentes horas difíciles de la Historia.

Ojalá estos propósitos de revisión de manuales se hagan efectivos y, mejor aún, sea factible la propuesta de que la Sociedad de Naciones publique una Historia que pueda servir de texto en todas las escuelas del mundo, pese a las dificultades que dicha labor ofrece.

Un medio para fomentar esas actividades y aunarlas lo constituyen las Asociaciones para la Sociedad de Naciones. La sección española está en vísperas de tomar una vitalidad considerable y es de esperar que con ello todos estos problemas que en el extranjero suscitan gran interés, no sean en nuestra nación coto exclusivo de unos cuantos iniciados, sino que todo el mundo, la masa, siga con interés estas cuestiones de vital importancia para la Humanidad.

Ignacio Bauer

(Prohibida la reproducción)

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Rodríguez de León, hizo ayer interesantes manifestaciones a los periodistas

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

No se ha llegado a un acuerdo para constituir la Comisión gestora provincial.

Como anuncié a ustedes ayer, esta mañana he celebrado una reunión con los representantes de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Socialista y Comunista, para tratar de la constitución de la Comisión gestora de la Diputación provincial.

El representante de Izquierda Republicana solicitó cuatro puestos de los once que componen la gestora, pero como los socialistas han insistido en tener cinco puestos y dos los comunistas, resultaba que a los partidos que forman el Gobierno solo le quedaban cuatro puestos, sin contar a los progresistas.

En vista de que no se pudo llegar a un acuerdo, he sometido el asunto al ministro de la Gobernación, para que él lo resuelva, juntamente con el del Ayuntamiento.

Hoy llegan a Córdoba don Diego Martínez Barrio y don Pedro Rico

Mañana sábado, por la tarde, llegarán a Córdoba don Diego Martínez Barrio y don Pedro Rico, para asistir a un Congreso del partido de Unión Republicana, al que se quiere dar gran auge en nuestra provincia.

La estancia en Córdoba de ambas ilustres personalidades será puramente política y no se celebrará en su honor acto alguno.

No hubo asalto de fincas en Posadas

Con objeto de comprobar las noticias publicadas en la Prensa acerca del asalto a una finca de Posadas, propiedad de don Manuel Benito, pedi urgentemente un informe al teniente de la Guardia Civil de dicho pueblo, quien me ha participado que no se había registrado asalto alguno a la referida finca.

Lo ocurrido fué que un numeroso grupo de obreros sin trabajo se presentó en el molino del señor Benito, pidiendo una limosna.

El capataz les distribuyó nueve arrobas de aceite y los obreros se retiraron sin haber cometido violencia alguna.

Me complace en hacer esta aclaración para que las cosas queden en su justo lugar.

La rebusca de aceitunas

Una vez más quiero hacer público que solamente autorizaré la rebusca de aceitunas en aquellos pueblos donde sobre el particular estén de acuerdo el alcalde y el comandante de puesto de la Guardia Civil.

Sobre una denuncia

Acercar de una báscula que según un periódico, funciona públicamente en Villa del Río para pesar las aceitunas procedentes de rebusca, pedi un informe al alcalde y al comandante del puesto de la Guardia Civil de dicho pueblo y ambos han coincidido en que se trata de una báscula que funciona hace muchos años en la cual solo se pesan, para su venta, las aceitunas que van acompañadas de sus guías respectivas.

Respecto a las invasiones de fincas, la Guardia Civil tiene órdenes concretas para evitarlas, como lo viene haciendo a diario.

Un rasgo digno de imitación

Esta mañana me ha visitado la razón social Barrena y Luque, para hacerme entrega de la suma de 500 pesetas con destino a la suscripción para los damnificados por los temporales.

Dichos señores me hicieron presente que aunque en su negocio no tienen conflicto obrero alguno, pondrían a mi disposición la cantidad que yo estimara necesaria para acudir en remedio de las necesidades más apremiantes.

Este ofrecimiento, que me ha sido hecho sin limitación de cantidad, honra a la razón social Barrena y Luque y es de desear que cunda el ejemplo para llevar a cabo la gran obra de concordia que España demanda.

Los pequeños propietarios

Me ha visitado también el presidente de la Asociación de Arrendatarios y pequeños propietarios de fincas rústicas, don Modesto García, para hacerme entrega de unas peticiones encaminadas a que el Gobierno remedie la situación de aquellos, creada por la ley de arrendamientos.

Readmisión de los camareros despedidos

Ayer quedó resuelta, mediante una fórmula, la readmisión de los camareros despedidos por huelgas de carácter político.

co y los patronos me han ofrecido que harán cuanto esté de su parte para que no queden sin trabajo los que habían sustituido a aquellos.

Los obreros de la madera

Esta mañana, citados por mí, me han visitado los patronos del gremio de la madera, a los cuales entregué una relación con los diez obreros parados de dicho gremio.

Dichos patronos, con un amplio espíritu de comprensión, que yo les agradezco en lo que vale, me prometieron que mañana sábado o el lunes, quedarían colocados en sus talleres los obreros parados.

El gobernador de Segovia

Me ha visitado el gobernador de Segovia don Adolfo Chacón de la Mata que se encuentra en Córdoba, de paso para aquella ciudad.

Los patronos de Alcarcejos

Recogiendo las denuncias que ayer me fueron formuladas por los obreros de Alcarcejos acerca de la actitud intransigente de algunos patronos, que incluso se han negado a dar limosnas, según costumbre, en las épocas de aguda crisis de trabajo, vuelvo a requerirles para que colaboren conmigo en la política de concordia que estoy desarrollando en la provincia.

Si cada uno de ellos diera ocupación a dos o tres obreros, el problema del pago quedaría resuelto allí hasta que el Gobierno envíe los fondos necesarios para las obras públicas urgentes en proyecto.

Estoy esperando un expediente que el Alcalde de Alcarcejos está instruyendo relativo a las fincas donde no se han realizado las faenas de laboreo forzoso, para remitirlo al ingeniero jefe del Servicio Agronómico, con el fin de aplicar los preceptos legales.

Los expedientes de laboreo forzoso

El ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Luis Merino del Castillo ha recibido hoy un telegrama del ministro de Agricultura, pidiéndole una relación de los expedientes de laboreo forzoso que tenga pendientes de resolución y como quiera que en aquella Sección no existe expediente alguno de laboreo, he dirigido un telegrama urgente a todos los alcaldes, ordenándoles que a la mayor brevedad incoen los que procedan con arreglo a las leyes vigentes, a fin de atender con ello al alivio de la crisis obrera.

Dicha orden ha sido enviada para su publicación al "Boletín Oficial" de la provincia.

Hoy marcha a Alcolea un delegado para estudiar una fórmula que remedie la crisis porque atraviesan los obreros de dicha barriada.

Entrega de los trigos almacenados voluntariamente

El subsecretario del ministerio de Agricultura ha dirigido un telegrama apremiante al ingeniero jefe del Servicio Agronómico, disponiendo que todo el trigo que se encuentra retenido voluntariamente, sea entregado a las fábricas de harinas a las 10 del mes en curso, al precio de tasa.

Otro donativo

Un señor, que modestamente oculta su nombre, me ha enviado 50 pesetas para la suscripción en favor de los damnificados por los temporales.

Acercar de una petición de las enfermas tuberculosas

Con motivo de los deseos de las enfermas tuberculosas del Hospital provincial de ser trasladadas al Sanatorio de Obejo, me ha visitado el doctor Benzo, inspector provincial de Sanidad, manifestándome que dicho edificio es actualmente propiedad de la Junta Antituberculosa por muy reciente cesión de la Asociación de Obreras Cordobesas y que él, como presidente de dicha Junta y ante el manifestado por la Diputación en el sentido de que no puede acceder a aquélla petición de las enfermas, por no ser edificio de su propiedad, se complace en poner el citado Sanatorio a la absoluta disposición de la Diputación provincial para el fin indicado desde este momento, desapareciendo, por tanto, la dificultad legada por la Diputación. Dicho edificio está algo deteriorado pero podría utilizarse realizando las obras de adaptación y reparación precisas. La Junta Antituberculosa, que carece de recursos económicos, pondría también a la inmediata disposición de la Diputación provincial algunos enseres, camas, ropas, vajillas, etcétera.

Tranquilidad

Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Actividades literarias

Un grupo de escritores cordobeses ha tomado la iniciativa de publicar una revista literaria que se denominará "Arдор" y cuyo primer número aparecerá en fecha próxima.

Los literatos y poetas que se han enrolado en esta laudable empresa, tienen otros proyectos de gran importancia que irán desarrollando a medida que las circunstancias sean propicias, con el fin de que el ambiente cultural de Córdoba vuelva a ser digno del prestigio de la ciudad. Entre ellos figura el de celebrar periódicamente una "Hora literaria" en honor de las personas que más se vayan destacando en el cultivo de las bellas letras.

La primera reunión de esta clase se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, en el Restorán Bruzo y estará dedicada a Ortiz Villatoro como homenaje por el éxito que ha obtenido su primer libro, titulado "Escalones", recientemente publicado.

La disertación de esta primera "Hora literaria" estará a cargo del culto catedrático de Literatura de la Escuela del Magisterio de Córdoba, don Augusto Moya.

Dada la significación espiritual del acto, esperamos que este revista la mayor brillantez y por adelantado enviamos nuestra sincera felicitación a los iniciadores en la seguridad de que sus propósitos contarán con el apoyo decidido y entusiasta de todos los elementos culturales de Córdoba.

J. PEREZ MATA Especialista Matriz y Partos Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 San Felipe, núm. 9. Teléfono 2398. Córdoba

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencias en las siguientes causas:

Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba; procesado, Amador Zafrá Camacho y Enrique Camuñas Rodríguez; delito, hurto. Pena, cuatro meses y un día de arresto mayor cada uno de los procesados.

Baena, Juan, Lucerna Cuenca y José Murillo Hidalgo, alzamiento de bienes. Absueltos.

La Sección segunda ha emitido los fallos que siguen:

Priego, Antonio Guerrero Castelar, daños. Quinientas pesetas de multa o quin ce días de arresto.

Lucena, Antonio del Pino Toro, hurto. Dos meses y un día de arresto mayor.

Posadas, Antonio Prieto Serrano y Manuel Fernández Heredia, hurto. Doscientas cincuenta pesetas de multa o diez días de arresto a cada uno.

Aguilera de la Frontera, José Agudo Re cio, hurto. Un mes y un día de arresto mayor.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael Rodríguez Sánchez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Córdoba, fecha 23 de Diciembre de 1935, sobre provisión por concurso de tres plazas de auxiliares primeros del cuerpo administrativo de empleados municipales.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Pilar Molina Gómez, Dolores Jaén Carmona, Rafael Mora Mañane, Rosario Lora Moreno y José García Merlo.

Matrimonios.—Angel Gallardo Roldán con Rafaela Benavente Navarro.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Franco Fernández, Pedro Segorbe Alonso y Carmen Martín Gómez.

Defunciones.—Manuel Alcalá de Velasco, de 80 años.

SELLOS DE CAUCHO

Los mejores y los más baratos en la IMP. LA VERDAD. Librería, 24.

CHARLOT, VUELVE

Anoche, en la pantalla de uno de los más suntuosos "cinematógrafos" madrileños, se nos ha vuelto a presentar a Charlot ¡Hacia tanto tiempo que lo habíamos olvidado! Desde que el cine sonoro, como la última palabra del adelanto en este arte, había desterrado de nuestras salas de espectáculos al cine mudo, la figura de Charlot se había ido desvaneciendo y esfumando. Otros artistas, de más inferior categoría que la suya, de acuerdo con las tendencias que se imponían y con los gustos que se profesaban, fueron haciendo que el gran cineasta no figurase en ese primer plano de actividad en los estudios de Hollywood. Además, Charles Chaplin Charlot, en una palabra, por desajo propio, por anhelo íntimo, se iba desintegrando de esos estudios por no aceptar una fórmula artística, pero con el pensamiento puesto en imponer la propia en fecha más o menos lejana.

¿Se daba cuenta el gran artista de que su época no había pasado y que si alguna moda posterior la ensombrecía esta volvería a alumbrar radiosa? Ahora, pasados cinco años, Charlot se nos vuelve a dar con todo lo que él es y lo que él representa. Ha realizado, sin duda, una gran película. ¿Sonora? No. Ha continuado siendo fiel al cine mudo. En la cinta anoche estrenada apenas hay palabras, y las pocas que se oyen ciertamente no las pronuncia Charlot ni su linda compañera Paulette Goddard. La única concesión de Charlot al micrófono es un cuplé que canta en "cameo", magnífico de gesto y de coreografía. En los tiempos en que se impone la película sonora, en que para la sincronización se tienen las atenciones más escrupulosas, Charlot vuelve a la pantalla sin olvidarse en ningún instante de lo que él fue y de lo que él representó y solamente cediendo que sean acusados determinados ruidos, precisas expresiones, que puedan tener algún valor de auténtico cine.

Es decir, que el arte que se tenía por olvidado, ya que la sonoridad, los diálogos que acusarían a la imagen habían hecho ceder el puesto a lo que solo era el gesto mudo de esa imagen, vuelve traído de la mano del artista que mejor lo encarnó. Porque no hay que olvidar que Charles Chaplin ha sido y seguirá siendo el mejor cómico que se ha colocado ante una cámara tomavistas. En la película que anoche se estrenó —no vamos a decir su título, ya que esta impresión no es un "reclamo"—Charlot se ha superado como argumentista y como realizador. Nada puede dársele más justo, más preciso, ni más completo. Todo está lo suficientemente medido y bellamente expresado. En el curso de la película, Charlot ha seleccionado sus mejores trucos y nos lo sirve otra vez envueltos en una fábula deliciosa, en la que, naturalmente, no faltan las situaciones inéditas, algunas verdaderamente geniales, ni los recursos de técnica o de concepto con que se ha enriquecido el cine desde su última interpretación.

El estreno de esta película —la segunda ciudad europea que la conoce es Madrid, Londres ha sido la primera— ha constituido en el ambiente teatral y cinematográfico una verdadera solemnidad. Fué precedida de una charla, admirable como todas las suyas, de Federico García Sánchez, que tuvo el encanto de ser la última vez que por ahora lo vamos a oír hablar, ya que dentro de unas horas abandona a España para realizar una recorrida por tierras de América, que durará algún tiempo. Cuanto García Sánchez expresó en el curso de su charla con la relación a Charlot, luego se fué viendo perfectamente reflejado en la pantalla. Los atisbos del charlista, la numerosísima concurrencia, luego los veía expresados por el cinematografista con una justeza de detalle y una verdad de emoción que no sólo encantaban sino en muchos de sus instantes interesaban hasta el extremo de dominar el interés y el sentimiento.

Charlot, vuelve. El Charlot de nuestros años mozos, con todos sus divertidos trucos, ha tomado de nuevo posesión de nuestra pantalla, imponiendo otra vez algo que si no es el cine mudo, mucho se le parece.

Juan de Ega

(Prohibida la reproducción)

JUSTO RODRIGUEZ

del Instituto Madinaveitia de Madrid Especialista en enfermedades del Aparato Digestivo Pérez Galdós, 2. Teléfono 2892 Consulta de 3 a 6

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Ricardo Infante Palomo, por extraer arena en sitio prohibido, y de Lorenzo Medina Casado, por construir un chozo careciendo de licencia.

DE LA PROVINCIA

Detención de los autores de un asalto

La Guardia civil de Posadas ha detenido a tres individuos, los cuales se han confesado autores del asalto al cortijo "Dodilejo", propiedad de don Antonio Serrano Benavides, cometido el día 3 del actual y a los que les fueron intervenidos parte de los quince cerdos robados. Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado.

Un niño arrollado por el tren

El jefe de la estación del ferrocarril de Almodóvar del Río comunica al gobernador que a las 1746 del día 5 del actual, el tren de mercancías número 1417 arrolló al niño Rafael Ruiz Moya, de 3 años, que jugaba en la vía, seccionándole las ambas piernas.

En gravísimo estado fué trasladada la víctima a Almodóvar, donde el médico titular le practicó la cura correspondiente.

Hurto de un farol

La Guardia civil de Zuheros ha detenido a Antonio Jiménez López y Juan López Rodríguez, autores del hurto de un farol, cometido en la estación férrea de dicho pueblo.

¿DESEA COMPRAR O VENDER UNA CASA O UN CORTIJO? Consulte con Joaquín Aguilera Jiménez, Paseo de la Victoria, 63. Teléfono 1098.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Crisanto Díez Galicia, don Angel Santoril Alcaide, don Antonio Gotarredona, administrador de Correos, jefe de Telégrafos, inspector provincial de Veterinaria, jefe de Vigilancia, don Eduardo Boluda Leiva, don Aurelio Villalón Coello, don José Ferrer Díaz, don Rafael Reina León, don Eloy Caracuel, Habilitado del Cuerpo de Seguridad, don Francisco García Rejano, don Gabriel Bellido Ruano, don Cristóbal Rodríguez Jerez, don Fernando Carranza Carmona, ingeniero jefe de la Sección Agronómica don Antonio Aumente, don José Ariza Rodríguez y don José Danvila.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY SABADO 7 DE MARZO
A las 8'30 tarde y 10'30 noche.—SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA.— ES-TRENO EN CORDOBA de la superproducción nacional E. C. E. presentada por "CIFESA", titulada CURRITO DE LA CRUZ, adaptación de la novela del mismo titulo de Alejandro Pérez Lugín, interpretada por ANTONIO VICO, ELISA RUIZ ROMERO, ANA ADAMUZ, CARMEN VIANCE, ANTONIO GARCIA "MARAVILLA", EDUARDO PEDROTE Y JOSE RIVERO. Dirección de FERNANDO DELGADO. Música de JACINTO GUERRERO.
Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.
Por la larga duración de la película las funciones comenzarán puntualmente no proyectándose complemento alguno.
Mañana domingo, a las 8'30, y 10'30: CURRITO DE LA CRUZ.—Se expendien localidades.—A las cuatro, popular, con el drama de aventuras "Paren la Prensa", por TIM MC. COY.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

Hoy sábado a las 8'30, 8'30 y 10'30.—Primero: LA COMPARSA DE BUDDY, dibujo.—Segundo: ASESINATO EN LA TERRAZA, producción Metro en español, de estreno.—Precios: A las 6'30 y 10'30, Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—A las 8'30, Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana a las cuatro: UN BRAVO ENTRE BRA-VOS, americana de estreno por BUCK JONES y complementos cómicos.—Buta-ca, 0'50.—Grada, 0'10.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro

Hoy sábado.—Tres secciones y tres películas soberbias.—A las 8'30: NOTI-CIARIO MOVISTON FOX y última proyección de la gran producción MADAME BUTRFLY, hablada en español, por Sylvia Sidney.—A las 8'30: PACHI EN EL POLO, dibujo.—Reestreno de la producción "Fox", en español, EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, por George O'Brien.—A las 10'45: NOTICARIO FOX y reestreno de la divertidísima película LA GARRA DEL GATO, por HAROLD LLOYD.—Precios para las 6'30 y 10'45: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—A las 8'30: Buta-ca, 0'40.—Mañana a las cuatro: EL ALGUACIL DE LA FRONTERA.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy sábado a las 6'45 y 10'30.—Los grandes protagonistas de "El Enemigo público número 1" y de "La cena de los acusados" MYRNA LOY y WILLIAN POWELL en un film que supera cuanto hasta hoy habían realizado.—LA TELA DE ARANA, en español.—Es "La Tela de araña" una lección para maridos y para esposas. Quien no quiera dar autoridad a semejante afirmación, que vaya y se convezna por su cuenta.—Domingo a las 3'30: Gran infantil por Stan Laurel y Oliver Hardy, directa en español, POLITIQUERIAS.

HOY EN PARIS ¡Aló! ¡Aló! ¡Aquí París!

En el Salón de los Independientes y de Arte español. Viejas fotos. ¿Y la moda? ¿Y los nuevos estrenos? Gala de la Marina. Colette habla y canta. Señores estudiantes.

Estos días he ido al Salón de los In-dependentes. Los esfuerzos de su orga-nizador André Leveillé, han sido coro-nados por el éxito: se ha insuflado una vida nueva a este 47 Salón de los In-dependentes y cosa que no se había visto desde hace una docena de años, treinta entre los mejores pintores de París ex-ponen sus obras en el Gran Palacio; pe-demos citar a Valadón, Utrillo Dufy, pa-ra no hablar más que de los conocidos; tal vez el año próximo podamos compro-bar la presencia de Van Dongen, Maí-sse, Picasso, Luis Hervieu y otros que después de 1922 la organización del Sa-lón había apartado.

Lo que sorprende en esta multitud de telas, es el gran número de desnudos; los hay en todas partes, pequeños, gran-des, blancos, rosas, marrones, rojos, grue-sos, delgados, algunos en pie otros acosta-dos se presentan de frente, de lado, de espalda, etc. ¡Pero hay allí demasiado mundo! Para ver estas 4.000 telas, todo París ha que-rido desfilarse desde el principio y verda-daderamente no se puede admirar tanto ta-lento en medio de tal bullicio.

Otro Salón ha abierto igualmente sus puertas: la Exposición de Arte español en la sala de Jeu-de-Paume. Mucho se ha admirado las obras luminosas y de una bella franqueza que nos vienen de más allá de los Pirineos: una tela ha cau-tivado todas las miradas: el retrato de Mme. Schwob d'Héricourt.

Y he aquí otro Salón, el primero en su género a mi juicio: una exposición de viejas fotos de París en el Pabellón de Marsán; algunas vistas tienen casi un si-glo. En ellas se ve nacer la faz del Pa-rís de hoy, encontrándose a veces el re-cuerdo de cosas desaparecidas, engullidas por las implacables transformaciones que han borrado algunos paisajes de esta gran ciudad.

Sin embargo, de aquí a poco tiempo algunos paisajes van a cambiar todavía más; la Exposición de 1937 va a aportar al Campo de Marte profundas transfor-maciones. De todas formas, este cambio no será dejado al azar y la Exposición suminará un bello conjunto en don-de todas las manifestaciones del arte francés se presentan, desde la explica-ción de los descubrimientos científicos hasta la reconstitución, al borde del Se-na, de un pequeño puerto bretón.

¿Qué llevan nuestras elegantes? O me-jor dicho, ¿qué van a llevar mañana? Los nuevos sombreros son, por su mis-ma naturaleza, encantadores, puesto que son nuevos y han nacido en París. De todas formas, lo que les distingue es que conceden un papel más importante a los cabellos; las pequeñas tocas, ligeras co-mo pájaros, se posan dulcemente sobre la cabeza adornada todavía por los bucles que las rodean. Tocas negras adornadas con una pluma clara, bonete de paja con pluma de avestruz, grandes sombreros de paja tan elegantes, minúsculos, birre-tes de lana, todos no esperan más que la primavera para animar las primeras reuniones.

He aquí sus primicias en los grandes establecimientos de alrededor de París y he aquí los vestidos de primavera en casa de las grandes costureras de la ca-pital. La colección de vestidos de primavera nos lleva a la simplicidad; simplicidad de la línea, simplicidad en los adornos y el tejido es ligero, adornado de flores, de rayas, de dibujos claros.

Las faldas tienen un puesto importante en las grandes colecciones; se diría que la forma cerrada vuelve a estar de moda y ¿cómo ustedes la innovación de nuestros reyes de la moda? La parte ba-

su nombre, de la misma dimensión que el de otros actores, hubiese sido escrito en verde sobre negro, mientras que los otros nombres estaban escritos en blanco sobre negro?
Pide por los quince días que duró su contrato 42.000 francos de indemnización.

Estos días hemos recibido la visita de la generala Evangelina Booth, jefe mun-dial del "Salvation Army". En la sala de Iena pronunció una charla sobre los años difíciles que vivió en los Estados Unidos en el Klondyke, entre los rudos bus-cadores de oro y los aventureros sin es-crúpulos. ¡Qué corazón y qué abnega-ción!

Verdad es que no se ha tenido que ir al Klondyke para encontrar gentes vale rosas; si estuviésemos en París en estos mo-mentos y descendiésemos a este encantador hotel del barrio latino os hubiésemos acos tumbrado a asistir por la mañana ante la Facultad de Derecho a imponentes des-plazamientos de fuerza de policía; todos estos señores están aquí para proteger al profesor Jéze, quien no ha tenido la di-cha —o la desgracia— de complacer a los señores estudiantes. Porque estos se-ñores estudiantes de Derecho y de Cien-cias políticas, no admiten que en el fon-do de su conciencia y sobre todo en pú-blico, monsieur Jéze eminente luz en ma-teria de Derecho internacional, haya de-clarado a propósito del conflicto italo-abisinio, que el Negus, después de todo, no era el que había tenido la culpa. En-tonces decidieron suprimir su curso, ocu-rriendo innumerables desórdenes, tanto más cuanto que el ministro de Educa-ción Nacional no se ha decidido a capi-tular ante los señores estudiantes de De-recho y de Ciencias políticas.

Lo peor es que estos señores estudian-tes, se han batido con la policía, una tarde que atrincherados en una sala y provistos de toda clase de armas de co-mbate, tintoreros, piedras, pedazos de pan, etc., decidieron pasar la noche allí en señal de protesta. El decano Allix quiso parlamentar, pero la policía había ya comenzado a parlamentar a su modo, tan bién, y en medio de su bello discurso, el venerable y sabio decano Allix, recibió a guisa de argumento concluyente, un puñetazo en pleno rostro que los señores estudiantes atribuyen a la policía, mien-tras que estos señores de la policía atri-buyen a los estudiantes.

No se ha podido saber de donde partió el golpe, pero el decano sabe muy bien cómo llegó. ¡He aquí los efectos de la guerra de Etiopía!
Verdad es que el grupo de estudiantes que lleva el desorden no comprende más que 600 miembros en tanto que hay ins-critos en la Facultad de Derecho 11.000.

¿Y ahora conocéis el último aconteci-miento de los bulevares?
El otro día, a media mañana entre la Opera y la Magdalena, un hombre de bastante edad, de cabellos grises, con pantalón de golf y pullover, en medio de la muchedumbre asombrada se paseaba tranquilamente... en patinete.
¿Resultado de una apuesta?
¿Consecuencia de una promesa?
¡Tal vez nos paseemos de esta forma dentro de algunos años!

Luis Gabriel Naussac (Prohibida la reproducción)
NOTAS DE SOCIEDAD
—La señora doña Silvia Yébenes Ube-da, digna esposa del acreditado odontó-logo de esta capital don Rafael Ochot-rena Guerra, ha dado a luz una niña. Felicitamos a los padres de la recién-naida por el fausto acontecimiento.
—Marchó a Doña Mencia el exgober-nador civil don Francisco Barrea Molina, acompañado de su distinguida esposa.

PRESENTACION DE MODELOS en el HOTEL REGINA DE CORDOBA "CASA PASSAPERERA FUERTES" de MA-DRID. GENOVA, 19.
Presentará en dicho HOTEL, solamente durante el próximo lunes día 9, sus ele-gantes colecciones de VESTIDOS Y ABRI-GOS para PRIMAVERA y VERANO, se-lección hecha de las mejores casas de PARÍS. (Por la mañana reservado a su distinguida clientela).

ENSEÑANZA NACIONAL

Patronato
El Patronato Nacional de becas ha que-dado constituido en Córdoba de la si-guiente forma:
Presidente, don Antonio Gil Muñoz; vi-cepresidente, don Rafael Navarro Mar-tín, catedrático de Cabra; don Perfecto García Conejero, catedrático del Institu-to de Córdoba; don Félix Infante Luen-go, catedrático de la Escuela de Veteri-naria; don Cristino Fernández Villegas, profesor de la Escuela de Trabajo; don Vicente Orti Belmonte, director de la Escuela de Artes y Oficios y secretario, don José Coello, secretario de la Sec-ción Administrativa.
Expediente personal
El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén ha remi-tido a la de esta provincia el expedien-te personal del maestro don Juan Sán-chez Villegas, que ha pasado a servir a Córdoba.

Petición de suplencia
La maestra doña Regina Gil Muñoz, ha presentado una instancia solicitando la suplencia de la escuela de párvulos de El Viso.

RIOJA PALACIO Depósito: Moreria, 11, Teléfono 2121.

Narraciones de pésimo humor LOS 40 CABALLOS DE JOSELITO PARREÑO

Evidentemente la vida tiene muy ma-los tragos; pero tampoco es menos evi-dente que en ella pueden dársenos otros tragos que no son tan malos.

En fin, que hay en la vida malos tra-gos y buenos tragos. De que es así, puede dar fe nuestro conciudadano Joselito Parreño, el "me-jor encañao" de Sevilla y decimos el "me-jor" porque no hay forma de que el hom-bre haga ni un "santo". Joselito ha pasado lo "suyo" en esta vida y ha tenido que apechugar con muy malos tragos. Se quedó viudo con tres niños, dos hembras y un varón, que los tres cabían en una lata de tomates en conserva.

Acaso por ello, Joselito Parreño, ante tantos tragos malos como ha pasado y pasa para criar a los niños, buscando una lógica compensación ha procurado proporcionarse algún que otro "tragui-to" que no le resultará tan amargo. A José —para que andar con más ródos— le gusta el aguardiente más que a los chivos la leche, ¡Ea, ya está todo dicho!

En este líquido blanquecino, en este elixir embotellado, dicen que Joselito Parreño ha hallado muchas veces el su-ficiente optimismo para atronar el es-pacio con la entonación de un cuplet a todo pulmón... ¡Tobillera, tobillera...! ¡ya te ha hecho rodillera...!

Esta "afición" la lleva José muy digna-mente y lejos de andar de taberna en taberna, las "toma sordas", a cuyo efec-to, en un estantito de su habitación de "la casa en que vive en la calle Esperan-za, guarda pudorosamente la botella má-gica. Joselito, que a lo mejor arma un tibe-rio con los niños y llora amargamente su desgracia, llegando a adormecer a los corazones de los vecinos, a los diez mi-nutos rie y canta, ¡Milagros del Caza-lla!

Esto ya había hecho pensar a algunos vecinos que José bebe con frecuencia en la fuente de la felicidad.

Ayer, Joselito regresó del trabajo a las siete de la tarde. —Buenas tardes. —Buenas tardes, maestro. —¿Y esos crios? —Ahí los tiene usted que no paran de gritar.

—Vaya por Dios. Qué desgracia. Ver-se tan solo... Voy a lo de todos los días, a prepararles la comida. ¡Uno tiene que hacerlo todo! ¡Qué pena! ¡Qué desgracia-dado!

Y cuentan que por las mejillas de Jo-selito se deslizaron dos lágrimas.

Subió Joselito y empezó, como todos los días, la lucha con los niños. Las vecinas se compadecían ¡pobre hombre! ¡Tan solo! ¡Viudo y con tres hi-jos!

Pero de golpe y porrazo en la habi-tación de José se oyeron grandes lamen-tos y ruidos muy extraños.

Subieron las vecinas precipitadamen-te a la habitación del "encañao". Joselito corría de un lado para otro de modo vertiginoso... ¡corría como si le hubieran "metido el pie" en directa!

Las vecinas y vecinos empezaron a tranquilizar a Joselito. —¿Pero qué le pasa a usted? —¿Pero ese hormiguillo...? —¿Pero ese modo de correr?

Joselito seguía de un lado para otro y por toda constestación, decía: —¡Qué malos tragos, qué malos tra-gos!

Joselito seguía corriendo. —¿Pero para qué se excita usted tan-to? —¿Pero qué adelanta usted con correr de esa manera?

Por fin, Joselito Parreño aclaró el mis-terio. Había equivocado la botella del agua-diente por una que tenía gasolina para el mechero.

Y es claro, todos los caballos de su dinamismo orgánico se habían puesto ba-jo la influencia de la gasolina. Enrique Feria

Ayuntamiento de Córdoba NEGOCIADO DE ESTADISTICA E D I C T O Empadronamiento
Hallándose al terminar las operacio-nes de recogida de hojas familiares; pa-ra el empadronamiento general de la población, por el presente se invita a los que aún no las hubieran entregado a hacerlo en el más breve plazo en la Se-cretaría de este Ayuntamiento —Negocio de Estadística— o a cualquier agen-te de mi autoridad, pues en caso con-trario, una vez terminada la recogida, se verán incursos los cabezas de fami-lia que hayan omitido este primordial deber en las sanciones que determinen la vigente ley municipal. Córdoba 5 de Marzo de 1936.—El al-calde, E. Galán.

OPOSICIONES

Notarías, Registros, Judicatura, Oficinas y Auxiliares de ministerios, Correos, Telégrafos, Aduanas, Secretarías de Ayun-amiento, etc. Informes gratuitos de to-das las oposiciones. Programas, Contes-taciones. Presentación de documentos.

ACADEMIA "EDITORIAL REUS" Clases: Píccados, 1. Libros: Prediados, 6 Apartado 12.250. Madrid.

Kaleidoskopio mundial

CURIOSIDADES Los guantes en el pasado

Los primeros guantes eran muy cos-tosos; sólo se usaban por los nobles, adornados con joyas o con encajes, bor-dados o flecos. Los caballeros jóvenes llevaban en sus yelmos, como insignias, estos guantes que les regalaban la da-ma de sus amores. Los caballeros tira-ban un guante ante su adversario cuan-do los provocaban a combate y el le-vantarlo significaba aceptar el reto. Se colgaban en las paredes de las iglesias un guante blanco que hubiera pertene-cido a una persona muerta, en señal de recuerdo y veneración de su memoria.

Más de cinco millones de perso-nas celebraron el cumpleaños de Roosevelt

Desde la subida al Poder del presiden-te Roosevelt y a propia iniciativa,—cuan-do para celebrar su cumpleaños, sus ami-gos políticos trataron hace tres años de celebrar la fecha, con cariz político—ha venido celebrándose la fecha natalicia del Primer Magistrado de la Nación de ma-nera brillante y dedicada, dedicándose los fondos que produjeron esas festividades a socorrer a las personas atacadas por la funesta "parálisis infantil".

La celebración de este año ha sobre-pasado en mucho a la de los años an-teriores. Cálculase que en los 6.000 bai-les organizados con tal motivo, tomaron parte más de cinco millones de personas, habiendo rendido estos bailes una útili-dad fabulosa.

Más de 400 estaciones radiodifusoras de la nación se adhirieron a esta con-memoración y así pudo presentarse una serie de programas que fueron oídos en todos los Estados de la Unión. En dicho programa tomó parte personalmente el presidente Roosevelt, quien en discurso sencillo y muy sentido, dió las gracias a sus conciudadanos por la cooperación que le prestan en el desarrollo de la ca-ridad pública.

En Washington, solamente, celebra-rón once bailes, habiendo sido los más lucidos. A todos ellos asistió la señora del presidente Roosevelt.

Con motivo de su fiesta onomástica el presidente Roosevelt recibió en 24 horas más de veinte millones de mensajes in-dividuales, felicitándolo en su cumplea-ños y ofreciéndole testimonios de simpa-tías y adhesión.

Un coche destruido como aviso a los imprudentes

En las cercanías de París se instaló hace poco un aviso constituido por los restos de un coche destruido en ac-cidente, colocados encima de un pedestal, que tiene un letrero con las palabras: "Sea usted prudente".

Un mal reparto

Es sabido que en las especies anima-les no siempre hay el mismo número de machos que de hembras. No obstante, pocas veces existe una tan grande des-proporción como en el caso de los ca-lamares, de los que hay cien hembras por cada treinta y tres machos, mien-tras que de una especie de araña veneno-sa hay ochocientos diecinueve machos por cada cien hembras.

¿Existe un río con cuyas aguas se puede escribir?

En Argel hay un río cuyas aguas con-tienen tinta, así que es posible escribir con una pluma a la que se haya imer-gido en ellas. Desde luego dicha tinta es de calidad inferior a la de nuestra tin-ta artificial. El milagro del río de tinta se explica con el hecho de la unión de dos ríos, de los que uno contiene una gran cantidad de ácido agálico y el otro mucho hierro: las materias pues, que constituyen los elementos principales de la tinta artificial.

Asas de taza como adorno personal

Los papitas llevan corrientemente en los oídos un tubo de madera o bambú en el cual guardan su tabaco. En varias tribus hay la costumbre de sujetarse a la nariz, haciéndole atravesar el tabique nasal, un trocito curvo de porcelana, en la mayoría de los casos el asa de una taza.

Collector (Prohibida la reproducción)

Banda municipal de música
Obras que ejecutará la citada banda mañana, de once y media a una y media de la tarde en el Paseo de la Victoria: "Gitana del Albaicín", Marquina; "Le-yenda Oriental", Mateo; "Aida", escena y marcha, Verdi; "El amor brujo", dan-za del fuego, Falla; "Gigantes y Cabe-zudos", selección, Caballero; "Córdoba", marcha, (primera vez), Daniel Bares.

Cine Alkazar
Hoy sábado, tres soberbias películas. A las 6'30 "Madame Butterfly". (Butaca, 0'60). A las 8'30, "El alguacil de la Fron-tera". (Butaca, 0'40). A las 10'45, rees-treno de "La garra del gato". (Butaca, 0'60). ¡Tres películas en un solo día!

Una caída
Ayer, en la calle de Lope de Alba, res-baló y cayó al suelo Pilar Víctor Adán, de nueve años, causándose una contu-sión leve, en la región precordial iz-quierda, de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

La Academia de Ciencias
Esta tarde, a las seis celebrará sesión ordinaria en su domicilio del Palacio de la Diputación, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Los ladrones de trenes
En la estación central de los ferroca-rriles, fué sorprendido un sujeto desprec-intando un vagón que se hallaba en una vía muerta.

Una pareja de guardias de Seguridad detuvo al individuo en cuestión que se llama Julio Manuel Chaves Gallego.

Sufragios

Las Congregaciones Marianas de San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kost-ka dedicarán hoy a las diez de la maña-na en la iglesia de San Hipólito, un so-lenne funeral en sufragio del alma de don Luis Martínez de la Torre y Villar, que falleció en Torreperogil, el 27 de Fe-brero de 1936.

Las citadas Congregaciones invitan a las personas piadosas a que asistan a este sufragio que dedican en memoria del que fué cristianísimo caballero y padre del director espiritual de estas Congre-gaciones.

Ratero píccoz
Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido al joven menor de edad Dionisio Buades Armijo, que fué sorprendido en una casa de la calle de Maimónides sacando el dinero de un contador del gas.

Detención de un maleante
Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad el conocido maleante Francisco Gálvez Reyes.

TIENDA OPTICO Cristales Púntkal Zeirs y de todas las buenas marcas. PLAZA DE LA REPUBLICA

Casa de Socorro municipal
Estadística de servicios efectuados en la Casa de Socorro municipal durante el pasado mes de Febrero: Asistencias urgentes.—Medicina: En el establecimiento. Enfermedades varias, 597; alcoholismo agudo, 42; otras intoxicaciones, 7; en el domicilio del enfermo, ninguna; heridas por arma blanca, 15.

Cirugía.—Contusiones, erosiones y he-ridas contusas, 315; fracturas, 32; luxa-ciones y esguinces, 29; quemaduras, 24; cuerpos extraños, 21; hernias estrangula-das, 7; mordedura de animales, 39; picaduras ponzoñosas, 11; infecciones quirúrgicas, 18; abortos, 6; accidentes del trabajo, 8.

Cirugía menor.—Curaciones, 938; in-yecciones, 747; Rayos X, 93. Otros servicios.—Vacunaciones, 42; re-vacunaciones, 84; conducción de heridos y enfermos en camilla, 72. Total general, 3.162.

Los exploradores
Los exploradores efectuaron mañana una excursión al lugar llamado Arroyo del Duende, para lo cual se reunirán en su domicilio social a las ocho de la ma-ñana y saldrán a las ocho y media. La patrulla de la "Cebra" hará prác-ticas de cocina. El regreso se efectuará a las cinco de la tarde.

DE CINEMATOGRAFIA PASO AL PROGRESO!

Otra reliquia que cede al paso de la piqueta demoleadora. Toca esta vez su turno a uno de los lugares favoritos de reunión de las estrellas del cine.

Se trata de un edificio sin ostentación alguna, situado en el corazón mismo del recinto de la Metro Goldwyn Mayer, y que, durante los diez últimos años, se ha visto honrado con la presencia de las más sobresalientes figuras de la indus-tria cinematográfica.

Nos referimos al restaurante de los estudios, que va a ser demolido para construir en su lugar otro con todas las comodidades modernas.

Greta Garbo solía de vez en cuando almorzar allí en compañía del celebre director Mauritz Stiller, su "descubri-dor", pero hace ya bastante tiempo que la eximia estrella sueca no visita el res-taurante.

En ese lugar, cierta chica encantadora pidió una entrevista a Clark Gable cuan-do éste comenzaba su carrera en el cine. Por supuesto, el actor accedió cortés-mente a la petición de su gentil admi-radora, pero al ver que era el centro de atracción de todas las miradas, Gable se sonrojó de tal forma que gallo apresura-damente de allí sin terminar su almuer-zo.

A Lon Chaney, cuando participaba en alguna película, se le veía invariable-mente en la primera mesa al lado de la columna de la entrada, rodeado de un grupo de amigos. Todavía se sirven en el restaurante los sandwiches "a la Lon Chaney".

Marie Dressler prefería siempre tomar asiento en alguna mesa de la galería ex-terior, junto a "extras" de edad madu-ra que hubieran sido compañeras suyas de aventuras teatrales.

Joan Crawford antes de conquistarse el galardón de estrella, visitaba con fre-cuencia el restaurante, generalmente en compañía de Gwen Lee.

En los comienzos de su carrera cine-matográfica, Ramón Novarro gustaba de almorzar allí, sentándose a la misma mesa con Alice Terry, quien participara con él en varias películas.

Por aquellos días John Gilbert era la figura más destacada del cine... un prin-cipe en su propio reino. Gilbert accen-tuó a reunirse en una mesa con amigos y directores.

Mae Murray... Lon Chaney... Sally O'Neill... Alice Terry... Ramón Novarro... Alma Ruben... Marie Dressler... todos ellos eran famosos cuando frecuentaban el viejo restaurante.

Hoy, algunas de las más brillantes es-trellas almuerzan en su respectivo ca-marín y pocas veces, si es que lo hacen, visitan el restaurante... Sin embargo, hay todavía una: cuantas luminarias apega-das a la vieja tradición de reunirse allí, tales como Jean Harlow, Glark Gable, Wallace Beery, Jockie Cooper, Robert Montgomery, Spencer Tracy, los herma-nos Marx y otros varios. Estos artistas pertenecen al grupo de los que verterán una lágrima cuando des-aparezca el viejo restaurante, cediendo al paso arrollador del progreso. Demetrio León

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las once de la mañana. La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de la Gobernación, al salir, dijo a los periodistas que las noticias recibidas de toda España, acusaban tranquilidad absoluta.

Los incidentes ocurridos anoche en Alcalá de Henares —añadió el ministro— han cesado y los obreros se han reintegrado al trabajo.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia:

El ministro de Estado ha examinado la situación internacional, deteniéndose en las negociaciones comerciales en curso y en las conversaciones con Francia sobre problemas de Marruecos.

JUSTICIA: Se aprobó en principio el restablecimiento del Instituto de Estudios Penales.

GOBERNACION: Se despachó un expediente sobre límites y términos de los pueblos de Esquivel y Abalat (Valencia).

Se cambiaron impresiones sobre las organizaciones municipales y provinciales.

GUERRA: Se aprobaron varios expedientes de libertad condicional.

HACIENDA: Expedientes de recargos transitorios en las contribuciones de los Municipios de Valladolid y Jaén.

Expediente de cesión de una parcela de terreno de la Delegación de Hacienda de Cáceres.

Proyecto de reforma del artículo 4 del reglamento de Agentes de Seguros.

OBRAS PUBLICAS: Autorizando al ministro para los gastos de depósitos y tuberías para el suministro de los buques en Santa Cruz de Tenerife.

Proyecto adicional de ampliación del puerto de Guadalete, del Puerto de Santa María.

El ministro dió cuenta de sus planes para acometer urgentemente el problema de la supresión de los pasos a nivel.

INSTRUCCION PUBLICA: Se estudió la conveniencia de restablecer el Patronato escolar de Barcelona y el estudio de la variación de categorías en los Centros de Enseñanza.

Se acordó la organización en Madrid de un Comité que intervenga en la Exposición trienal de Arte Decorativo que se celebrará en Milán.

Varios expedientes de construcción de escuelas.

COMUNICACIONES: Se trataron problemas de personal que afectan al departamento y varios proyectos de ley que el ministro someterá a estudio del Parlamento.

TRABAJO: Se acordó en principio el restablecimiento de la Dirección general de Trabajo.

Tres expedientes sobre concesión de préstamos con el Instituto Nacional de Previsión, más otro con destino a la construcción de la Casa de Correos de Tenerife.

Se aprobó una propuesta de la Junta Nacional del Paro, importante 1.800.000 pesetas para obras urgentes en la provincia de Sevilla.

Se aprobó un proyecto de obras públi-

cas urgentes importante 300.000 pesetas que afecta a cuatro provincias.

El ministro de Obras Públicas hizo una amplia exposición de los planes que se propone acometer urgentemente con la aprobación de la Diputación permanente de las Cortes, al objeto de movilizar una importante cantidad, a más de los proyectos de obras públicas urgentes que se someterán al Parlamento para que este arbitre los medios necesarios.

Los periodistas preguntaron al señor Ramos si se había hecho el nombramiento de alto comisario de España en Marruecos y el ministro contestó negativamente.

DESDE UN AUTOMOVIL HACEN UNA DESCARGA CONTRA VARIOS FASCISTAS, RESULTANDO DOS DE ELLOS MUERTOS Y OTROS DOS HERIDOS

En las obras de derribo de la vieja Plaza de Toros trabajan obreros comunistas, sindicalistas, socialistas y fascistas, sin que nunca se haya producido ningún incidente entre ellos.

Ayer cuando salía del trabajo un grupo de fascistas, desde un automóvil que marchaba a bastante velocidad le hicieron una descarga, cayendo muerto el negro Ramón Faissán, sujeto muy conocido en Madrid por pertenecer a la guardia de Juan Antonio Primo de Rivera.

Fueron recogidos otros dos fascistas heridos. Uno de ellos se encuentra en gravísimo estado y el otro sufre lesiones de pronóstico grave.

El juzgado de guardia estuvo instruyendo las diligencias propias del caso y a poco de retirarse recibió aviso de que en una alcantarilla próxima al lugar del suceso había sido hallado el cadáver de un hombre. En la americana de esta víctima se encontró un carnet de la J. O. N. S. a nombre de José Urra Nollí.

Presentaba también heridas por arma de fuego, suponiéndose que los individuos que ocupaban el coche dispararon también contra él.

La policía realiza activas pesquisas para detener a los autores de estos crímenes.

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

Parece que el Gobierno insiste en que las elecciones municipales se celebren el 12 de Abril. Las procesiones de Semana Santa

Como ampliación a la nota del Consejo de ministros puede decirse que el Gobierno volvió a tratar de la conveniencia de convocar a elecciones municipales para el 12 de Abril. En el caso de que este acuerdo fuera definitivo se excluiría a Sevilla, por coincidir dicha fecha con las fiestas primaverales.

El señor Blasco Garzón apoyó las peticiones que en este sentido ha hecho Sevilla.

El Consejo acordó el restablecimiento de la Dirección General de Trabajo y según parece será designado para desempeñarla don Salvador Quemades.

Don Marcelino Domingo habló del pro-

blema de los Institutos elementales, muchos de los cuales no funcionan y otros lo hacen en condiciones distintas a las que deben regir.

El Gobierno cambió impresiones acerca de la consulta hecha por muchos gobernadores respecto a las procesiones de Semana Santa y aunque no se trató la cuestión a fondo, predominó el criterio de que se autoricen para fomentar el turismo.

El ministro de Estado dió cuenta de que en breve se firmará el tratado comercial con Portugal.

Así mismo informó de las negociaciones que se siguen con Rumania para con certar otro tratado comercial, cuyos trabajos están muy adelantados.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO NIEGA QUE UNION REPUBLICANA VAYA A FUSIONARSE CON IZQUIERDA REPUBLICANA

Don Diego Martínez Barrio hablando con un periodista ha dicho que el rumor circulado acerca de la fusión de los partidos de Unión Republicana e Izquierda Republicana, carece de fundamento.

Añadió que solo habrá una unión de minorías para que la acción parlamentaria sea más coherente y eficaz, pero cada partido permanecerá en su puesto de combate con su propia fisonomía y personalidad.

Terminó manifestando que a esa unión parlamentaria se sumará probablemente la Esquerda.

PREPARATIVOS PARA LA EMISION DE DEUDA. EL MINISTRO DE HACIENDA DESMIENTE QUE EL GOBIERNO PIENSE DESVALORIZAR LA PESETA

Ayer a las cinco de la tarde se reunió el ministro de Hacienda los representantes de la Banca privada.

La entrevista duró una hora. Los representantes de la Banca al salir dijeron que habían tratado de la emisión de Deuda que prepara el Gobierno.

El señor Franco recibió luego a los periodistas y les manifestó que la Banca le había ofrecido toda clase de facilidades para realizar la emisión de Deuda.

Respecto a la fecha de la operación no podrá fijarse hasta que delibere sobre el asunto la Diputación Permanente de las Cortes.

Por razones de discreción el ministro se negó a decir el tipo de interés a que se hará la emisión.

El señor Franco desmintió terminantemente las noticias aparecidas en la Prensa extranjera atribuyéndole el propósito de desvalorizar la peseta.

Ni el ministro de Hacienda ni el Gobierno —continuó diciendo— estamos lo cos para pensar en estos momentos en una medida semejante.

Refiriéndose a la remesa de oro hecha a Francia dijo que obedece al cumplimiento estricto de obligaciones contraídas con motivo del reciente tratado comercial de pagos con aquella nación.

EL SEÑOR GIL ROBLES JEFE DE LA MINORIA PARLAMENTARIA DE LA CEDA

En Acción Popular han manifestado que el señor Gil Robles será el jefe de la minoría parlamentaria de la Ceda, siendo por tanto inexacto que se vaya a confiar dicho puesto al señor Lucia, como equivocadamente se había dicho.

LOS MINISTROS DE ESTADO Y HACIENDA CONFERENCIAN CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Los señores Barcia y Franco estuvieron en la Presidencia conferenciando con el jefe del Gobierno.

A las diez de la noche abandonó el señor Azaña su despacho.

Le acompañaban los ministros de referencia.

El presidente del Consejo al enfrentarse con los periodistas les dijo:

—¿Qué esperan ustedes?

—Que nos dé usted alguna noticia—se le contestó.

El señor Azaña, sonriendo, replicó:

—Noticias no las habrá hasta Nochebuena que saldrá el gordo.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO JUSTIFICA LA REMESA DE ORO ENVIADA A FRANCIA

El presidente del Consejo Superior Bancario don Julio Carabias ha manifestado que la salida de oro con destino a pagos a Francia era inevitable, pues había que corresponder a compromisos contraídos por el Gobierno anterior.

El envío debió hacerse antes pero había sido diferido.

Los pagos a Francia debieron hacerse el 20 de Febrero.

Nosotros —añadió— no hemos tenido más remedio que cumplir ese compromiso ya que en el tratado comercial firmado últimamente se convino en pagar mensualmente dos millones de libras.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

HOY SABADO, A LAS SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE
¡SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA!
ESTRENO EN CORDOBA

CURRITO DE LA CRUZ

super-film nacional interpretado por SIETE ESTRELLAS: ANTONIO VICO, ELISA RUIZ ROMERO "LA ROMERITO", ANA ADAMUZ, CARMEN VIANCE, ANTONIO GARCIA "MARAVILLA", JOSE RIVERO y EDUARDO PEDROTE, bajo la dirección de FERNANDO DELGADO
Música del maestro JACINTO GUERRERO

¡LA PELICULA MAS GRANDIOSA PRODUCIDA EN ESPAÑA! NOVENTA Y CUATRO ESCENARIOS, DIEZ MIL COMPARSAS, UN MILLON DOSCIENTAS MIL PESETAS. EL CINE ESPAÑOL AVANZA. "CURRITO DE LA CRUZ" ES UN MODELO DEL CINE ESPAÑOL, SIN ESPAÑOLADAS. TODO UN AÑO INVERTIDO EN REALIZAR LA PELICULA "CURRITO DE LA CRUZ". LA ESPAÑA DE PANDERETA HA MUERTO CON "CURRITO DE LA CRUZ". LA SEMANA SANTA SEVILLANA, SU AMBIENTE, SU BOATO, SU DEVOCION, REPRODUCIDA FIELMENTE PARA ESTA SUPERPRODUCCION.

¡ESPAÑA VISTA POR LOS ESPAÑOLES!
NOTA: POR LA GRAN DURACION DE ESTA PELICULA, LAS FUNCIONES COMENZARAN PUNTUALMENTE, NO PROYECTANDOSE COMPLEMENTO ALGUNO

DISPARAN CONTRA UN PATRONO PANADERO HIRIENDOLE GRAVEMENTE

Anoche en la calle de Covarrubias unos individuos que se hallaban emboscados hicieron una descarga contra un patrono panadero que tiene establecida su industria en la casa número 3 de la misma calle.

La víctima fué conducida a la Casa de Socorro donde se le asistió de varias heridas de pronóstico grave.

Los agresores huyeron y hasta ahora no han sido detenidos.

Provincias Graves sucesos en Puebla de Almoradier

CON MOTIVO DEL ASESINATO DE UN FASCISTA FORMOSE UNA MANIFESTACION QUE FUE AGREDIDA A TIROS RESULTANDO DOS PERSONAS MUERTAS Y CINCO HERIDAS

Quintanar de la Orden, En Puebla de Almoradier fué asesinado durante la madrugada de ayer el jefe de los fascistas Higinio Sepúlveda, cuyo cadáver presentaba varios balazos.

Ayer por la mañana al enterarse el vecindario de lo que había sucedido, formose una manifestación de protesta que recorrió varias calles.

Los manifestantes se dirigieron al domicilio del alcalde y desde una casa próxima se les hizo una descarga resultando dos muertos y cinco heridos graves.

Procedentes de Toledo han llegado al pueblo de referencia dos camiones de guardias de asalto para restablecer el orden.

Los ánimos están muy excitados. El gobernador también ha estado en Puebla de Almoradier informándose de lo sucedido.

La fuerza pública ha recibido órdenes terminantes para que proceda a la búsqueda y captura de los autores de los hechos de referencia.

BILBAO ENTIERRO DE DON JOSE MARIA MAURA DECLARACION DEL CRIMINAL

Bilbao. El entierro de don José María Maura ha constituido una gran manifestación de duelo, asistiendo unas cinco mil personas pertenecientes a todas las clases sociales.

En la presidencia figuraban el gobernador que ostentaba la representación del señor Azaña, el presidente de la Diputación, un hijo del finado y los hermanos de éste don Gabriel, don Honorio y don Miguel.

El autor del crimen Mariano Coto estuvo prestando declaración ante el juez. Dijo que disparó sobre el señor Maura en un arrebato de locura de los que frecuentemente sufre a causa de hallarse en plena juventud y verse imposibilitado para trabajar.

PAMPLONA LOS NACIONALISTAS SE APODERAN DE LA DIPUTACION Y LA FUERZA PUBLICA LOS OBLIGA A MARCHARSE

Pamplona. Ayer por la tarde, cuando solamente se hallaban en la Diputación provincial el conserje y algunos ordenanzas, se presentó un grupo de nacionalistas, a cuyo frente iba el candidato derro-

tado señor Mouzón y se apoderó del local.

Los asaltantes se reunieron en el salón de sesiones y se constituyeron en Corporación.

El señor Monzón y se apoderó del local bandera nacional y la de Navarra.

Poco después se presentó el gobernador con fuerzas de asalto y los nacionalistas huyeron por una puerta falsa.

Inmediatamente se reunió la Comisión gestora municipal y acordó pedir la imposición de energicas sanciones a los nacionalistas.

MALAGA UN SUBDITO EXTRANJERO, ALREDEDOR DEL CUAL SE HABIA FORJADO UNA NOVELA, SE SUICIDA INJIRIENDO DO CIANURO POTASICO

Málaga. Cuando transitaba por la acera de la Marina el súbdito yugoeslavo Ramvoy Karadjodjevit, de 29 años, cayó al suelo y varios individuos lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde falleció.

Se le encontró un borrador de una instancia y por su contenido hacia suponer que dicho individuo, estuviere emparentado con la familia real de Yugoslavia.

Ramvoy hacía un mes que trabajaba en un laboratorio fotográfico y llevaba un bote de cianuro potásico, creyéndose que se suicidó injiriendo cierta cantidad de dicho producto.

Parece que adoptó tan extrema resolución por haberse fugado con un capitán de la Marina una mujer extranjera que desde hacía tiempo le venia protegiendo.

En el consulado de Yugoslavia han facilitado una nota desmintiendo que el sujeto de referencia esté emparentado con la familia real de dicho país.

HUELVA GONZALEZ PEÑA EN LA PALMA DEL CONDADO

La Palma del Condado. De paso para Huelva se detuvo en esta población el diputado don Ramón González Peña y con dicho motivo formose una manifestación.

González Peña trasladose al Ayuntamiento donde fué recibido por la Corporación bajo mazas.

Luego, desde uno de los balcones de las Casas Consistoriales, dirigió la palabra al pueblo, recomendándole que no se deje otra vez arrebatar la República.

Seguidamente prosiguió su viaje a Huelva, acompañado de una larga caravana automovilista.

ZARAGOZA UNA SEÑORA MILLONARIA ACUSADA DE HABER ORDENADO PRENDER FUEGO A UNA FINCA DE SU PROPIEDAD PARA DESAHUCIAR A LOS COLONOS

Zaragoza. Hace días se produjo un incendio en una finca propiedad de una señora millonaria residente en esta capital.

BARCELONA CATASTROFE EN UNA FABRICA DE APRESTOS Y TINTES DE MANRESA

Barcelona. En una fábrica de aprestos y tintes establecida en Manresa se produjo un hundimiento a consecuencia del cual se derrumbó el piso en que está instalada la sección de secadero.

Los cascotes derribaron una caldera y el contenido de ésta cayó sobre un grupo de obreros, resultando tres de ellos muertos y cinco gravemente lesionados.

AVILA ASEINATO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE CASAS DEL PUERTO DE VILLATORO

Avila. El jueves por la noche fué asesinado, cuando se hallaba en su despacho, el secretario del Ayuntamiento de Casas del Puerto de Villatoro.

Se ignora las circunstancias en que se cometiera el crimen.

CORUNA AGRESIONES CON MOTIVO DE UNA MANIFESTACION

Ferrol. Un grupo de mujeres de Ares fué a Puentevede para pedir la libertad de ocho individuos que se hallaban en la cárcel.

Una vez logrados sus propósitos regresaron a Ares y se formó una manifestación.

Los manifestantes, alentados por las mujeres, apedrearon las viviendas de los propietarios y agredieron a José Prieto y a dos hijos suyos de 25 y 28 años.

Otro hijo de Prieto salió en defensa de su familia y disparó contra los agresores, hiriendo gravemente a uno de estos llamado Miguel Leira.

La Guardia civil ha practicado varias detenciones.

La Guardia civil detuvo al guarda de la finca quien declaró que el autor del incendio era él, pero que había obrado así por encargo de la dueña de aquella con el fin de desahuciar a los colonos.

En virtud de esta declaración ha sido detenida la señora millonaria, la cual ha negado que sea cierto lo dicho por el guarda.

No obstante se cree que el juez dictará auto de procesamiento contra ella.

BARCELONA CATASTROFE EN UNA FABRICA DE APRESTOS Y TINTES DE MANRESA

Barcelona. En una fábrica de aprestos y tintes establecida en Manresa se produjo un hundimiento a consecuencia del cual se derrumbó el piso en que está instalada la sección de secadero.

Los cascotes derribaron una caldera y el contenido de ésta cayó sobre un grupo de obreros, resultando tres de ellos muertos y cinco gravemente lesionados.

AVILA ASEINATO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE CASAS DEL PUERTO DE VILLATORO

Avila. El jueves por la noche fué asesinado, cuando se hallaba en su despacho, el secretario del Ayuntamiento de Casas del Puerto de Villatoro.

Se ignora las circunstancias en que se cometiera el crimen.

CORUNA AGRESIONES CON MOTIVO DE UNA MANIFESTACION

Ferrol. Un grupo de mujeres de Ares fué a Puentevede para pedir la libertad de ocho individuos que se hallaban en la cárcel.

Una vez logrados sus propósitos regresaron a Ares y se formó una manifestación.

Los manifestantes, alentados por las mujeres, apedrearon las viviendas de los propietarios y agredieron a José Prieto y a dos hijos suyos de 25 y 28 años.

Otro hijo de Prieto salió en defensa de su familia y disparó contra los agresores, hiriendo gravemente a uno de estos llamado Miguel Leira.

La Guardia civil ha practicado varias detenciones.

ESTUDIANTES DE VETERINARIA!

Curso especial de alemán a cargo de profesor HERR F. W. STELLE. Honorarios reducidos.

ACADEMIA HISPANA. GRAN CAPITAN, NUMERO 15, BAJO.

MOSTO VITAMINADO PALACIO
Depósito: Morería, 11, Teléfono 2121.

Para combatir el **RAQUITISMO** con éxito seguro, basta tomar, antes de cada comida, una cucharadita del agradable reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**



Es el más rápido y eficaz de los tónicos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Se vende naranjas chinas a 1'50, 2, 3, 4 y 5 pesetas el 100. De malta y limones agrios y dulces a 3 y 4 pesetas el 100 en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3.

DIABETICOS DIABETICOS

PAN MALTEADO, único para Diabéticos y Obesos, que, con la mínima cantidad de hidratos de carbono, es agradable al paladar. Extenso surtido para seguir régimen agradable:

VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SE ARRIENDA piso alto, moderno, amplio, cuarto de baño y agua, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina). Razón, en el mismo.

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10. Razón, en la misma.

VILLA VICTORIA La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

Muebles de ocasión Muy baratos Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

Necesitamos local o casa planta baja, amplia, para bodega. No importa sitio. Ofertas: BODEGAS FUENTE REINA. Moreria, 11. Teléfono número 2121.

SECCION ECONOMICA DE PERMANENTES

La acreditada Peluquería de señoras, Cantador, ha establecido una sección especial de permanentes garantizadas, a cinco pesetas.

VENDO taberna por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso viviente, sitio céntrico, condiciones inmejorables. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zea. Teléfono 1678.

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos). Razón, Pedro López, 24.

VENDESE SOLAR Huerta Cardosa, lindante carretera Almodóvar, 300 metros. Narbona, Moreria, 12. Huéspedes, Córdoba.

GANADEROS, AVICULTORES, usad la HARINA DE ATUN que vende el Consorcio Nacional Almadraber. Por su cantidad de proteínas y fosfatos no hay pienso que le iguale. Precio BARATISIMO. Diríjase al agente en Córdoba, JUAN PRIETO. Apartado 78. Teléfono 1431.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santo Tomás de Aquino, doctor.—Mañana: San Juan de Dios, fundador y San Julián, arzobispo de Toledo.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Marta, costeado por don Eduardo Cadenas, en sufragio de su hermana doña Antonia y demás difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, segundo acto del solemne quinario a Jesús Crucificado de las Misericordias y a la Santísima Virgen de los Dolores. Empieza con el jubileo de las cuarenta horas. Por la tarde, a las cinco y cuarto, hay rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura del quinario, coplas cantadas y sermón a cargo del R. P. José García, Misionero de los Hijos del I. C. de María de esta residencia, terminándose con la reserva, bendición y responso cantado por los bienhechores difuntos.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Mañana, a las seis y media de la tarde, primer acto del solemne quinario a Nuestro Padre Jesús de la Misericordia. Predicarán los Padres de la Comunidad.

En el Sagrario

Mañana, después de la misa mayor, sexto acto de los siete domingos a San José.

En el Salvador

Mañana, la Asociación Josefina celebra el sexto acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José.

Habrà, a las ocho y media, misa solemne con plática en el altar del Santo. Durante ella se dará la sagrada comunión.

Por la tarde, a las cinco y media los ejercicios que marcan los Estatutos, con manifiesto y sermón que predicará don José Torres Molina, pároco de esta iglesia.

En Santiago

Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, sexto acto de los siete domingos a San José.

En Santa Marina

Mañana, en la misa de siete y media, sexto acto de los siete domingos a San José.

En San Lorenzo

Mañana, a las siete de la noche, sexto acto de los siete domingos a San José. Habrá manifiesto.

En San Juan

Mañana, a oraciones, sexto acto de los siete domingos a San José.

En San Nicolás

Mañana, en la misa de ocho, sexto acto de los siete domingos a San José.

En San Pablo

Mañana, sexto acto de los siete domingos a San José. Hay, a las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio de los siete domingos con los gozos y preciosos cánticos al Santo.

En San Agustín

Mañana, sexto acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las 8 y media, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los siete domingos, plática y procesión del Rosario por el templo.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Mañana, sexto acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José. A las ocho, misa de comunión general. Terminada la misa se manifestará S. D. M.; acto seguido, ejercicio del Santo, con gozos cantados y reserva.

En el Santo Angel (Capuchinos) Mañana, en la misa de 8 y media, sexto acto de los siete domingos en honor del Glorioso Patriarca San José.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, etc.

Notas del Calendario Cordobés

7 de Marzo

Salle el sol a las 6'41.—Se pone a las 6'12.

Salle la luna a las 5'35.—Se pone a las 5'43.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30.

El de Oración de la tarde a las 6'30. El de Animas, a las 8.

El día 8, a las 5'14 de la tarde, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, soplarán fuertes vientos y descenderán algunas lluvias.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Lengua de vaca a la bordalesa.

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño, en calle Conde de Cárdenas, 26, Razón, Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Baños, 11.

SE VENDE la casa número 29 de la calle Santa Marina. Razón, Magistral González Francés, 13 duplicado.

SE ARRIENDA piso bajo, cuatro habitaciones, dos salones alicantados y pintados al óleo, con entradas independientes, propio para oficinas, dos patios, cuarto de baño, sótano, azotea. Alamos, 11. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo, señor Vera.

MORILES

Vino Solera de 24, 1'75 litro y 25 pesetas arroba. Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

SE VENDE

Palmeras grandes y macetas de varias plantas en Ambrosio de Morales, 10

Salchichería Extremeña

RAMON SANCHEZ GARCIA Especialidad en salchicha blanca, chorizo de lomo y morcilla extremeña. Plaza de Antonio Grilo, número 7. (Puerta Gallegos)

SE VENDEN

palomos finos, valencianos, Barrio San José. Tienda de comestibles.

Canarios y canarias

belgas y cruzados, se venden en Avenida de Canalejas, 20, piso segundo. Horas de 2 a 4.

TEJAS PLANAS ALICANTINAS, usadas, se vende. Reyes Católicos, 11.

Maderas de todas clases Importación directa Manuel Morales Gavilán

Obispo Pérez Muñoz, números 35 y 37 Teléfono 2348.

Precios sobre Almacén para las maderas de flandes por cada metro lineal:

Table with wood prices: Escudrias, Ptas., Tablón de 23 x 7 1/2 cm, etc.

Para otra cualquier clase de maderas consulten con esta casa.

SE ARRIENDA un piso con instalación de luz, precio módico. Razón, Plaza de Jerónimo Páez, 12.

SE ARRIENDA una cochera con instalaciones de luz y agua, en la calle Muñoz Capilla, 4; caben en ella dos coches. Razón, Carbonell y Morand, 22, bajo derecha.

ARRIENDO piso alta exterior independiente con instalación de luz. Plaza de la Magdalena, 9. Para verlo y tratar, María Auxiliadora, 152.

ARRENDAMIENTO. De una casa de planta baja, con local propio para comercio, con instalaciones de agua y luz eléctrica, en la calle Armas, 6. Horas de verla de 12 a 5. Para tratar, en el número 4 de la misma calle.

SE VENDE una casa en la calle Eduardo Dato, 26. Para tratar, Mucho Trigo, 6.

TRASPASO negocio de jabonería con sus utensilios nuevos completamente y dos trojales subterráneos con capacidad total para 1.000 arrobas graza. Razón, Avenida Obispo Pérez Muñoz, 39.

ALMONEDA URGENTE. Recién casados la hacen por tenerse que ausentar, un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo, de 3 a 5 de la tarde. Alfaro, 32 bajo.

SE ARRIENDA un piso alto, amplio, independiente. Para verlo, San Pablo, 49.

A MATRIMONIO solo o poca familia, se arrienda desde primero de Abril un piso principal muy soleado y moderno, con cuarto de baño e instalaciones de agua, luz y gas, en la calle Arfe, 14 (junto al Stadium). Para tratar con su dueña en Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha.

SE ARRIENDA hermosa habitación con balcón a señoras o matrimonio, con derecho a cocina o se admiten dos huéspedes, en precio de 4 pesetas. Informes, Rey Heredia, 16, principal derecha. Intitil ofertas, no siendo personas de acrisolada honradez.

ARRENDAMIENTO, en el día de una casa compuesta de planta alta y baja, instalaciones de luz y agua, patio y azotea, todo muy ventilado. Campo de San Antón, 15, Razón, en la misma.

LIBROS NUEVOS

"Higiene física y moral de la pubertad", por el doctor Fernán Pérez. Obra laureada con el Premio Roel de la Sociedad Española de Higiene. Un tomo: dos pesetas. Editorial "Salud" Claudio Coello, número 5. Madrid

Nuestro distinguido colaborador el doctor Fernán Pérez, acaba de publicar esta notable obra de vulgarización en la que puede admirarse no solo la claridad de su estilo acostumbrado a vulgarizar brillantemente los más intrincados problemas biológicos, sino la extraordinaria importancia de los temas tratados.

Comienza comentando y lamentándose de la decadencia física actual, de abrumadora realidad pese al aparente desarrollo de los deportes.

En un segundo capítulo describe ese importante período biológico que se denomina pubertad, para entrar seguidamente en un completo y esquemático a la vez estudio de la educación física.

En el último capítulo de la obra se estudia la educación moral de los púberes, sentando atinados principios respecto de su orientación y su eficacia.

Una obra, en fin, cuya lectura deleita y enseña, por la que merece su autor, la gratitud de cuantos la lean.

SE VENDE o se arrienda casa en sitio céntrico, con instalaciones de agua y luz. Darán razón, en Eduardo Dato, 11.

SE DESEA en arrendamiento casa o piso, precios módicos, mínimo siete habitaciones. Recibe ofertas con indicación precio y sitio, Coronel Guardia Civil en el Cuartel de La Victoria.

URGENTE VENTA de casa desocupada, llave en mano, buen sitio, fachada a dos calles, módico precio. Razón, Plaza Almagra, 25, Droguería, de 10 a 12 y de 3 a 5 tarde.

Obras literarias

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

NOTAS CORDOBESAS...POESIAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PRECIO DE CADA TOMO: 5 PESETAS

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

Las enfermedades del estomago afectan y envejecen. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864

Folleto del DIARIO DE CORDOBA CORAZON DE MADRE POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo II N.º 98

Los lugares, a donde había ido en busca de un pariente que no existía. La señora Factor murió. Cate, teniendo interés en criar al hijo de Factor, dejó al otro en el hospicio y entonces se pusieron en viaje.

Las esperanzas que hasta entonces había concebido, se desvanecían. Una nube cubría la pura frente de la joven. Juana abrió los ojos. Viéndose tendida sobre el sofá comprendió lo que le había ocurrido.

—Tienes razón; hagámoslo así y perdóname una vez más mi imprudencia. Pero cuando he oído decir que mi pequeño era débil y enfermizo, no he podido contenerme.

resignado. —Le pido perdón, señor, por mis inconveniencias de ayer —dijo al director; —pero la idea de que mi hijo, a quien toavía esperaba volver a abrazar, había tenido la muerte, lejos de mí, me había hecho perder la razón por un instante.